

国务院批复《中原经济区规划》

本报讯(记者 李娜 实习生 张雅静)国务院正式批复了《中原经济区规划(2012—2020年)》。昨日,省十一届人大常委会第三十次会议上,省政府作关于中原经济区建设情况的专项工作报告。国务院11月17日正式批复《规划》,标志着我省推进中原经济区上升为国家战略的“三步走”工作部署全面完成。

“三步走”部署全面完成 进入整体推进新阶段

《规划》的批复实施,使中原经济区建设的目标任务更加明确,发展布局更加清晰,政策支持更加有力,这是继中原经济区写入国家“十二五”规划、国家出台指导意见之后又一重大成果,标志着我省推进中原经济区上升为国家战略的“三步走”工作部署全面完成,标志着中原经济区建设进入了整体推进、全面实施的新阶段。

30个省辖市3个县(区) 1.79亿人纳入规划范围

《规划》对中原经济区的范围进行了明确规定:河南省全省,安徽省淮北市、亳州市、宿州市、蚌埠市、阜阳市和淮南市凤台县、潘集区,山东省聊城市、菏泽市和泰安市东平县,河北省邯郸市、邢台市,山西省晋城市、长治市、运城市。这一区域包括5省的30个省辖市和3个县(区),面积28.9万平方公里,2011年末总人口1.79亿。

走“两不三新”三化 协调科学发展路子

《规划》提出“持续探索不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的新型城镇化、工业化和农业现代化协调发展的

路子”,并把这条路子作为《规划》编制的主线,贯穿于每一个方面、每一个章节。

强调了要“强化新型城镇化的引领作用、新型工业化的主导作用、新型农业现代化的基础作用,努力开创三化协调科学发展的新局面”。

明确中原经济区 五大战略定位

《规划》进一步明确了中原经济区的“五大战略定位”:国家重要的粮食生产和现代农业基地、全国三化协调发展示范区、全国重要的经济增长板块、全国区域协调发展的战略支点和重要的现代综合交通枢纽、华夏历史文化遗产创新区。

形成“一核四轴两带” 放射状网格化空间格局

《规划》按照核心带动、轴带发展、节点提升、对接周边的原则,着眼推动中原经济区一体化发展,促进我省与周边地区互动联动,提出加快形成“一核四轴两带”放射状、网格化空间格局。

“一核”是促进郑州、开封、洛阳、平顶山、新乡、焦作、许昌、漯河、济源9市经济社会融合发展,形成中原经济区发展的核心区域。

“四轴”是壮大沿陇海发展轴、沿京广发展轴、培育沿济(南)郑(州)渝(重庆)发展轴和沿太(原)郑(州)合(肥)发

展轴,构筑以郑州为中心的“米”字形重点发展地带。

“两带”是培育壮大沿邯大一邯济经济带和沿淮经济带。

建设五条快速铁路通道 实施郑州机场二期工程

《规划》在交通、能源、水利、信息化、生态、文化、民生等方面,进一步强化了重大项目支撑,明确提出建设郑州至万州、徐州、济南、太原、合肥等快速铁路通道,实施郑州机场二期工程,研究布局商丘炼化基地,推进出山店水库前期等一大批重大项目。

建设郑州航空港 经济综合实验区

围绕中原经济区战略定位,发挥河南交通区位优势优势和航空运输的带动作用,省委、省政府提出了建设郑州航空港经济综合实验区的战略构想,今年7月省政府联合中国民航局向国务院报送了请示。目前国务院已正式同意规划建设综合实验区,我省正在配合国家发改委编制总体规划发展规划。

《规划》指出,将综合实验区打造成为全国重要的航空港区经济集聚区,成为生态、智慧、和谐宜居的现代航空都市和中西部地区对外开放的新高地,中原经济区的核心增长区域。

国家发改委220亿 助力中原经济区

记者从会上获悉,今年,省政府与国土资源部、交通运输部等43个国家和部门和单位签订了战略合作协议或会议纪要,落实了一大批项目,细化了一系列政策,争取了更多的资金支持。其中,国家发改委今年已下达我省建设资金超过220亿元,居全国前列;财政部设立了每年10亿元的中原经济区建设专项补助资金;国土资源部与我省共同研究了“人地挂钩”政策的具体推进措施。

全省重点抓好 六个方面工作

会议明确,当前和今后一个时期,是我省全面贯彻落实党的十八大精神、加快推进中原经济区建设的关键时期,我省将主要抓好加快推进新型城镇化、加快推进新型工业化、加快推进新型农业现代化、持续加强基础设施建设、深入推进改革开放、切实保障和改善民生六个方面的重点工作。

其中,把交通基础设施建设放在更加突出的位置,巩固提升郑州综合交通枢纽地位,开工建设郑州机场二期工程,打造郑州国内大型航空枢纽。构建“米”字形快速铁路网,推进城际铁路和客运专线建设,进一步打通出省通道。

积极开展人地挂钩试点,加快完善城乡发展一体化体制机制,促进城乡要素平等交换和巩固资源均衡配置。

多部法规草案提交审议

本报讯(记者 李娜 张乔普 实习生 张雅静)昨日,省十一届人大常委会第三十次会议审议了《河南省企业工资集体协商条例(草案)》、《河南省实施〈中华人民共和国义务教育法〉办法(修订草案)》、《河南省实施〈中华人民共和国农产品质量安全法〉办法(草案)》、《河南省安全技术防范管理条例(草案)》等多部法规草案。

工资集体协商今后将有法可依

《河南省企业工资集体协商条例(草案)》规定,企业要依法开展工资集体协商,其中,职工方协商代表中,一线岗位职工的代表比例不得低于1/3。

集体协商主要涉及工资分配制度,职工年度平均工资水平及其调整幅度,工资支付办法、支

付时间,加班工资计算办法等。企业如果拒绝或者故意拖延工资集体协商,无正当理由始终以唯一方案或者立场排斥对方合理意见和主张,拒不履行已经生效的工资专项集体合同,劳动部门要责令整改,情节严重的,可处以2000元至2万元罚款。

随迁子女入学居住地统筹安排

《河南省实施〈中华人民共和国义务教育法〉办法(修订草案)》明确规定,随同父母或者其他法定监护人在非户籍所在地居住接受义务教育的适龄儿童、少年,由其父母或者其他法定监护人持本人身份证明、就业证明、居住证明

以及户籍所在地乡镇政府出具的适龄儿童、少年外出就读证明材料,到居住地县级教育行政部门申请就读。居住地县级教育行政部门应当统筹安排就读。义务教育除不收取学生的学杂费外,还不能收取借读费和教科书费。

农产品生产使用有害物可罚5万

今后,在农产品生产中使用国家禁止的农业投入品及其他物质,使用有毒有害物质生产或处理农产品等行为,将受到最高5万元处罚。

《河南省实施〈中华人民共和国农产品质量安全法〉办法(草案)》明确,在农产品生产中禁止下列行为:使用国家禁止的农业投入品及其他物质;超范围使用国家限制的农业投入品;使用有毒有害物质生产、处理农产品;收获、屠宰、捕捞未

达到安全间隔期、休药期的农产品;在特定农产品禁止生产区生产禁止生产种类的农产品。违反以上规定的,县级以上政府农产品质量安全监督管理部门将责令停止违法行为,对农产品进行无害化处理,并没收其违禁农业投入品,对个人可并处500元以上2000元以下罚款;对农产品生产企业、农民专业合作社经济组织可并处5000元以上2万元以下罚款;情节严重的,处2万元以上5万元以下罚款。

监控资料留存不得少于30日

《河南省安全技术防范管理条例(草案)》明确了安装技防系统的场所。今后,幼儿园、医院和大型文化场所也要上技防。

按照规定,武器弹药生产、存放场所,易燃、易爆等场所;博物馆等场所;金融机构的营业场所,金库、运钞车等;机场、大型车站、广播电台、电视台等场所;城市广场、公园等场所需安装技防系统。城镇学校、幼儿园、医

院,大型文化、体育场所等也需安装相应技防系统。应当安装技防系统而未安装的,由县级以上公安机关责令限期安装;逾期仍不安装的,处以1万元以上3万元以下罚款。任何单位和个人不得擅自向社会公共区域或者其他单位管辖的区域安装视频监控设备。技防系统记录的相关资料,留存时间不得少于30日。

郑州十大城市 品牌候选名单

(按拼音排序)

1.风景名胜类:(限选2个)

北宋皇陵、河南博物院、黄帝故里、黄河生态风景区、康百万庄园、绿博园、商城遗址、嵩山风景名胜、天地之中历史建筑群、樱桃沟旅游景区

2.地标建筑类:(限选2个)

百年德化步行街、城隍庙、二七纪念馆(二七纪念馆塔)、古玩城、观星台、少林寺、裕达国贸、郑东新区CBD、中原福塔

3.郑州名企类:(限选2个)

海马轿车有限公司、好想你枣业股份有限公司、河南新中基交通科技发展有限公司、金星啤酒集团有限公司、天津药业集团新郑股份有限公司、郑州渡森服饰有限公司、郑州三全食品股份有限公司、郑州市魏国餐饮管理有限公司、郑州市双凤鞋业有限公司、郑州宇通客车股份有限公司

4.物产及非遗类:(限选3个)

(1)国家地理标志产品:茶亭沟红薯、登封芥菜、花园口红薯、黄河鲤鱼、小相菊花、新密蜜二花、新郑大枣、新郑莲藕、樱桃沟樱桃、荥阳广武大葱、荥阳河阴石榴、荥阳柿子、中牟大白蒜、中牟西瓜

(2)中华老字号:合记烩面、精华眼镜行、马豫兴

(3)非物质文化遗产:冢家拳、超化吹歌、少林功夫、小相舞狮、新郑黄帝故里拜祖大典

5.人文类:(限选1个)

(1)古今名人:常香玉、邓亚萍、杜甫、列子、史可法、魏巍、子产

(2)文化产业:禅宗少林·音乐大典、快乐星球、水月洛神、小小说、小樱桃动漫、郑商瓷



近日,金水区花园路街道办事处省民航社区组织辖区单位、商户和居民代表对网格化管理、商户门头牌匾整治等工作进行评判,促进工作提升。
王静 倪勇 摄

违法行驶车 查扣近千辆

重点区域每周至少两次集中整治

本报讯(记者 王娟 汪静文 实习生 张尧鹏)昨日,我市召开城区违法车辆治理规范联合执法工作推进会。即日起,违法车辆治理工作将进入重点集中整治时期,督导组要求各区、各交警大队联合行动,对重点区域进行重点打击。

会上,各区联合执法负责人、交警部门负责人以及督导组工作人员对前期工

作作了总结,数据显示,自9月20日治理工作开始,截止到11月2日,各区、管委会联合执法队共查扣各类违法行驶车辆975辆,其中,电动三轮车338辆,低速货车20辆,三轮汽车25辆,电动车49辆,机动三轮车353辆,人力三轮车33辆,摩托车98辆,老年代步车21辆,电瓶车2辆,拖拉机20辆,其他车16辆。各区表示,

通过前期的联合执法,已基本掌握重点区域、重点人员,接下来,将对这些重点区域开展联合行动,进行重点查处。

督导组表示,目前,各区治理成效显著,违法行驶车辆明显减少,为促进联合执法工作深入推进,各区要对重点区域每周最少开展两次集中整治,督导组每天进行暗访督查。

深入学习贯彻落实十八大精神
努力开创郑州都市区建设新局面

全市九三学社社员 学习十八大精神

本报讯(记者 武建玲)连日来,九三学社郑州市委多次组织全市九三学社社员,集中学习宣传贯彻党的十八大精神。

广大九三社员认为,大会对全面建成小康社会目标提出新的要求并做出了新的部署,与时俱进,鼓舞人心,又立足现实、切实可行。大家在学习讨论中一致认为,十八大报告对推进政治体制改革进行了深入阐述,充分体现了执政党关于民主政治建设理论创新和实践发展的重要成果,必将开启多党合作事业的新篇章。大家纷纷表示,要认真学习领会这些新论述、新要求,把学习贯彻十八大精神同加强思想建设和参政议政研究结合起来,认真研究解决社务工作中出现的新情况新问题,把十八大对多党合作工作的要求落到实处。

市政协副主席、九三学社郑州市委主委舒安娜希望全市九三社员自觉把学习贯彻十八大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,切实把思想和行动统一到十八大精神上来,把智慧和力量凝聚到完成十八大确定的各项任务上来,进一步凝心聚力,积极履职,努力推动各项工作再上新台阶,为加快中原经济区、郑州都市区建设作出新贡献。

老干部工作者集中学习十八大精神

本报讯(记者 刘伟平)为深入学习贯彻党的十八大精神,不断提高老干部工作人员综合素质,加强老干部工作部门自身建设,为期5天的全市老干部工作人员“学习贯彻党的十八大精神”培训班昨日在郑州大学开班。

培训邀请省委党校、郑州大学相关专家解读十八大精神,旨在引导广大老干部工作人员深刻领会、准确把握十八大精神,学习交流老干部工作经验。

各县(市)区、市直各单位150多名老干部工作人员参加了培训。学员纷纷表示,将以此次培训为契机,做学习、宣传、贯彻十八大精神的模范,推动老干部工作实现新跃升。

郑州市民生十大实事 网页正式上线运行

本报讯 办好民生“十大实事”是市委、市政府坚持以人为本、以民为重,保障和改善民生的重要举措,也是解决广大人民群众的急、难、愁、盼,最现实、最切实际的重要途径。为切实做好民生实事建议征集工作,更好地倾听民意、集中民智、把握民意,市政府办公厅在郑州市人民政府门户网站(www.zhengzhou.gov.cn)专门开辟“郑州市民生十大实事”专题专栏,内容涵盖2013年民生实事征集通告、2012年度“十大实事”目标任务及进展情况和历年民生实事等内容。(郑萱)

公选初任检察官 今日起网上报名

本报讯(记者 王红)2012年全省公开选拔453名初任检察官今起网上报名,12月2日截止,报名网址为河南人事考试网。

本次公开选拔网上报名时间为11月28日9时~12月2日17时,12月29日笔试。按照要求,报考者要通过国家统一司法考试,1972年11月28日~1989年11月28日期间出生。

根据不同职位需要,要求报考者具有一定年限的法律工作经历。

学术技术带头人 推荐评选顺利完成

本报讯 我市2012年度省、市级学术技术带头人推荐评选工作日前顺利完成。

省、市级学术技术带头人推荐评选工作10月中旬启动,日前,我市组织召开了评审工作会,邀请我市部分享受国务院特殊津贴专家、省级学术技术带头人和省职业教育专家担任评委,按照分组审议、量化打分和评委会票决的程序产生推荐人选。人选产生后,对拟定人选进行考察、公示。评审工作邀请市人社局纪委工作人员全程监督。

经过评审委员会的评议,拟定省级学术技术带头人推荐人选6名、市级学术技术带头人100名。省、市级人选经市人社局、市政府研究确定,省级推荐人选已按要求上报省人社厅参评。(陈德亮)

中共郑东新区祭城路街道工委 选聘专职社区党建辅导员启事

为进一步推进社区党建工作,根据需要,特公开招聘10名专职社区党建辅导员。具体要求请与祭城路街道办事处党政办联系。
报名时间:11月28日~12月8日
咨询电话:0371-68106665
2012年11月28日